

Д-р Кеннет Мэтьюз, Бытие, сессия 18, Иаков и Лаван, Бытие 29-31

© 2024 Кеннет Мэтьюз и Тед Хильдебрандт

Это доктор Кеннет Мэтьюз в своем учении по книге Бытия. Это сеанс 18, Иаков и Лаван, главы Бытия с 29 по 31.

Сегодня мы рассматриваем Иакова и Лавана и их отношения в Паддан Арам, где Иаков бежал из своего дома в Беэр-Шеву в главе 29 в дом своей семьи, брат его матери, брат Ревекки Лаван.

И действительно, вы могли бы подумать о том, как эти три главы, 29, 30 и 31, отмечены снаружи бегством. В главе 29 он убегает от своего брата Исава, который хочет его убить. Затем, в 31 главе, он бежит от своего дяди Лавана из-за притеснений, которые он там испытывает.

Таким образом, вместо того, чтобы это стало лучшим решением, мы обнаружим, что в переживаниях Иакова оно становится еще более разрушительным. Тогда вы можете думать о главе 29 как описывающей его вход в Паддан-Арам, в частности в город Харан. А затем в главе 31 он планирует уйти.

В главе 30 между ними находится стержень. В этой главе описывается увеличение у него детей, а также увеличение стад и отар. Предыстория очень важна для понимания этих глав.

Мы можем прочитать это в главе 31. 31. И вы можете посмотреть вместе со мной в главе 31, где мы слышим, как говорит Бог. И он говорит в стихе 13: Я Бог Вефиля.

Помните 28-ю главу, где Бог открылся Иакову во сне. Помните лестницу, которая соединяла небо и землю, а также восходящих и нисходящих ангелов. Вефиль, как известно, был назван домом Божьим и стал местом религиозного значения не только в жизни патриархов, но и на протяжении всей истории Израиля.

Итак, в 13 главе он говорит: «Я Бог Вефиля, где ты помазал столп». Помните, что он взял камень либо под свою голову, либо возле своей головы, где он лежал, чтобы спать. И, э-э, он установил его как столп, место, э-э, признания присутствия Бога, а затем продолжения, и где вы дали мне обет, это был обет веры, полагая, что по возвращении в Вефиль он отдал бы себя и отдал бы свои ресурсы в поклонении Яхве, Богу Вефиля.

И закончив 13-й стих, теперь оставь эту землю и вернись в свою родную землю. Итак, это основа для понимания того, что произойдет в главе 28. У нас есть первый

случай в Священном Писании, который напоминает теперь о личных, э-э, отношениях, которые начнут развиваться с Богом.

Он идентифицирует Бога как Бога своих отцов. Он признает обетования, данные Аврааму и его отцу Исааку, но он не познал Бога лично на основании своего собственного опыта. Но теперь он начинает этот опыт общения с Богом, и он будет развиваться и расти, как мы видим в его трудных обстоятельствах в городе Харан.

Теперь, когда мы смотрим на эти главы, ситуация становится хуже, а не лучше. Можно было бы подумать: ладно, он развивает эти отношения с Богом. Обещания были даны.

Он собирается пойти в город Харран. Ему предстоит пережить этот опыт, когда у него появится жена и дети, и он обогатится. «А через некоторое время, — подумала Ребекка, его жена, точнее, его мать, — он вернется, и мы увидим, как его обещания сбываются».

Но это совсем не так. Происходит следующее: обман за обманом. И так же, как мы видели в утробе между Иаковом и Исавом, где была борьба, мы обнаружим, что сейчас идет борьба между Иаковом и Лаваном и соревнование между Лией и Рахилью.

А потом будет борьба с двумя его женами, а затем будет борьба между дочерьми и их отцом Лаваном. Однако к счастью, все закончится мирным договором в главе 31, стихе 32. Итак, у нас здесь действительно есть напряжение.

И напряжение, в отличие от Иакова и, извините, Авраама и Исаака, где было напряжение деторождения, мы обнаружим, что у Иакова будет много детей. Проблема не в деторождении. И он станет очень богатым.

Но в чем проблема? Проблема в том, что его нет на земле. И Бог обещал в главе 28, во сне о Вифлееме, что Он вернет его. Итак, мы обнаружим, что Бог говорит с Иаковом и говорит: теперь пришло время тебе вернуться.

Сколько времени прошло? Ну, прошло 20 лет, семь лет для его первой жены Лей, семь лет работы, чтобы выплатить зарплату Рэйчел, его второй жене. А потом шесть лет за присмотр за стадами, что мы находим для Лавана. И об этом сообщает Иаков, говорящий об этом.

И он начинает говорить об этом, когда разговаривает с Рахилью и Лией в главе 31. И он говорит им в пятом стихе: Я вижу, что отношение вашего отца ко мне уже не то, что было раньше. Теперь оно становится все более враждебным.

Напряжение между этими двумя растёт. Но Бог моего отца был со мной. И так, он выражает свою веру и доверие Господу, несмотря на все эти препятствия и жестокое обращение со стороны Лавана.

Бог покажет Себя верным. Начиная с шести лет, ты знаешь, что я изо всех сил работал на твоего отца. Проблема была не в том, что он не справился с заданиями, а в том, что он договорился с Лаваном относительно дочерей Лавана и дальнейшего продолжения работы.

Да, в течение этих шести дополнительных лет присматривать за стадами Лавана. Однако в седьмом стихе он говорит: «Твой отец обманул меня, изменив мою зарплату 10 раз». 10 — это, вероятно, слово, которое отражает число, отражающее идею полноты или целостности.

Однако Бог не позволил ему причинить мне вред. И так, вы снова видите, что он уповаает и верит в то, что Господь ходатайствует за него в соответствии с Божьим обещанием. Стих восьмой: если отец твой сказал, что пестрые будут тебе платой, то все стада родили пестрых детенышей.

А если бы он сказал, что полосатые будут вам платой, то все стада родили полосатых детенышей. И так, Бог забрал скот у твоего отца и отдал его мне. И так, опять же, существует интерпретация происходящего на основании того, что Бог позаботился о соглашении между ними.

Затем, если вы посмотрите вместе со мной в главу 31, где у нас есть другое описание. В это время Иаков разговаривает с Лаваном и объясняет ему, насколько верным и усердным он был по отношению к Лавану. И все же Лаван плохо с ним обращался, обманывая его.

Мы поймем это, когда он говорит в стихе 41: «Я сделал то, что было правильно». Так было, говорит он, все 20 лет, что я прожил в вашем доме. А в предыдущих предложениях он рассказал о том, как следил за тем, чтобы о овцах и козах, которых он наблюдал, заботились дикие животные, и как он усердно работал на Лавана. Будь то в жару или в холод, днем и ночью, он был на дежурстве и следил за тем, чтобы его долг выполнялся.

И так, возвращаясь к 41 стиху 41, я работал на тебя 14 лет за твои два доллара и шесть лет за твою зарплату или мою зарплату 10 раз. И так, 20 лет прошли в тяжелом труде. Но все же он появляется с Божьим благословением и присмотром.

Богатый человек, человек с такой репутацией и богатством, становится человеком, которому завидуют. Зависть сыновей Лавана такова, что ему пора уйти, пока уход благоприятен. И так, что мы находим в переживаниях, всегда есть трудности и разочарования, угрозы и враждебные действия. А со стороны самих патриархов мы видим, что они терпят неудачу в своей верности.

Временами они терпят неудачу в своей морали. И действительно, если бы нам пришлось выбирать семью, которую Бог использовал бы во благо, семья Авраама, похоже, не рассматривалась бы как серьезный кандидат. И почему тогда Бог продолжал бы изливать благословение за благословением, не вознаграждая их за их беззакония, а скорее терпя их беззаконие до такой степени, что Он все еще мог бы работать с ними как сосуд благословения для всех групп людей?

Итак, что мы имеем здесь, так это Божье наблюдение, Божье действие, показывающее обетования, показывающее, что оно не зависит от патриархов. Если бы это зависело от патриархов, мы бы никогда не приступили к осуществлению этого плана. Но именно благодаря силе Божией в благодати и благословении всех народов он смог по Своей мудрости, по Своей благодати, по Своему милосердию осуществить этот замысел.

Как следствие, потомки Авраама не только были обогащены Богом в Его присутствии, но и по мере того, как вы продолжаете читать великую историю, находящуюся в Ветхом Завете, она будет говорить о том, как эта группа людей будет проводником Божьего плана для все народы. На это намекают, а затем это иллюстрируется в Ветхом Завете, который достигает восхитительного завершения в потомках Авраама, Иисуса Христа, Господа нашего. Теперь, когда вы посмотрите на эти различные события, подобные тому, что мы видим в главах 29, 30 и 31, вы можете сказать себе, какая ужасная неблагополучная семья.

И они были, без сомнения. И можно сказать, насколько это ужасно по сравнению с тем, как страдают патриархи и близкие к ним люди? Они страдают от всех видов греховных планов, обмана, нечестия и тому подобного. Но мы обнаружим, что, как я только что сказал, Бог все еще может использовать это, чтобы сформировать и сделать Иакова человеком большей веры и более глубоких и интенсивных отношений с Богом.

И нам очень важно помнить, что мы не хотим брать один опыт из жизни патриархов или какой-либо опыт из Ветхого Завета или Нового Завета, если уж на то пошло, и изолировать его от более широкой повествовательной истории. . Именно в контексте более широкой повествовательной истории, высших целей Бога, обнадеживающей реальности и реализации будущего Божьего плана мы имеем дело с этими разочаровывающими событиями, то есть, то есть, потому что они установлены в более широких рамках. В изолированном виде оно интерпретируется неверно.

Это можно было бы интерпретировать как ошибку со стороны Бога. Страдания и стыд можно интерпретировать как оставление по вине Бога. Это можно ошибочно истолковать как то, что Бог солгал, или что у него просто нет воли и способности осуществить свои планы.

Таким образом, могут возникнуть всевозможные недоразумения, если вы не поместите это в более широкую структуру. Итак, я бы сказал вам, что Новый Завет

говорит то же самое о том, как Бог использует различные испытания в нашей жизни, но, тем не менее, во благо, взяв нас, эти

происшествия в нашей жизни и поместив их в более широкие рамки того, чем является Бог. делая с доброй целью преобразить нас и углубить наши отношения с ним через Его Сына, Иисуса Христа, от Святого Духа. Итак, во Христе Иисусе мы испытываем радость и оптимизм, как и в случае с патриархами, когда они сосредоточились на позитивных отношениях, которые Бог показывал им.

Он показывает себя, желая, чтобы его увидели, раскрывается снова и снова, чтобы подкрепить и поощрить верность и усердие. И мы, христиане, тоже должны помнить, что события в нашей жизни не являются событиями, у которых нет цели или средств, что это не вопрос того, что вы могли бы назвать случайностью. Нет, мы должны помнить, как говорит Павел в Новом Завете в своей коринфской переписке, что он пережил печаль, но и радость.

Поэтому даже среди печали христиане могут испытывать радость, потому что мы знаем, что план Божий осуществился в Господе нашем Иисусе Христе, и что еще больше впереди. И именно это дает нам постоянство нашей веры и радости. Что ж, давайте посмотрим немного глубже.

Лаван обманывает Иакова в главе 29. Итак, нам сказано, что Иаков приходит в Паддан-Арам, и там находит колодец и натывается на него. И это будет отголоском истории слуги Авраама, который пришел в то же место.

Там был колодец, и там он встретил жену Исаака, мать Иакова. Итак, вы помните, что именно Иаков, а точнее Ревекка, напоила раба Авраама, а также напоила его лисицу. Что ж, в данном случае все будет наоборот.

Именно Иаков отваливает камень от колодца и дает воду, необходимую Рахили и ее овцам, потому что она тоже пастырь. Итак, это своего рода эхо, которое вы будете неоднократно встречать на протяжении всей истории. В результате эти многочисленные намеки на Авраама показывают нам, что у Бога есть преемник Авраама и Исаака, и что будет так, как было предсказано в главе 25, в эпизоде с утробой матери, где говорится, что старший будет служить младшему и что Бог выполняет свои обещания.

Затем происходит этот разворот, и он перерастает в счастливый прием. И это то, что мы находим в стихе 14, когда он заявляет об Иакове, своем племяннике, и говорит в стихе 14: «Ты моя собственная плоть и кровь». Итак, вот родство, которое должно привести к положительному результату, к счастливым отношениям.

Но, как мы видим, Лаван вполне может сравниться с Иаковым. Теперь мы видим, как обманщик Иаков неоднократно становится обманутым. Итак, у нас в семье раздоры, и именно внутри семейных раздоров, как мы уже видели ранее, существует угроза относительно обетований.

Это большая угроза для земли и возвращения на землю. Нам говорят, что Иаков

любил Рахиль. Итак, здесь есть романтическая черта, и вы уловите ее в стихе 18.

Иаков был влюблен в Рахиль, и вот его предложение. Теперь вы должны помнить, что у Иакова не было никакого богатства, чтобы обеспечить покупку Рахили коммерческим способом, но основанным на отношениях, а не на грубой покупке, о которой вы могли бы подумать, а, скорее, речь шла о выкупе за невесту. Итак, вот его лучшее предложение.

Я буду работать на тебя семь лет в обмен на твою младшую дочь Рэйчел. И в конце семи лет, как сказано в стихе 20, они показались ему всего лишь несколькими днями из-за его любви к ней. Итак, за семь лет он увидел награду, а не различные трудности, которые сопровождали семь лет работы у Лавана.

Традиция в Харране, очевидно, заключалась в том, что сначала должна была выйти замуж старшая дочь, а потом младшая. Итак, Лаван обманул Иакова, устроив ему свадебный пир, но подставив в ночь кончания Лию вместо Рахили. И, конечно же, общий вопрос: почему он не знал, что это действительно Лия, а не Рахиль? Ну, застолье было бы с алкогольными напитками, а он, возможно, был пьян или слегка пьян и то в затемненной палатке.

И тогда Лия вполне могла быть в ночной одежде. Но дело в том, что в этом отрывке нам не сказано, как именно это произойдет, но только утром он понимает, что женился на Лии, и его обманули. В стихе 25 Лаван объясняет этот обычай, а затем договаривается с Иаковом еще об одном.

И вот после этой недели, недели свадебного фестиваля, я дам тебе Рэйчел, но ты должен работать еще семь лет. Еще семь лет говорится в 30-м стихе. Вот что происходит.

У него две жены, Лия и Рахиль, и Рахиль выражает важность рождения детей в главе 30. Когда Рахиль увидела в первом стихе, что она не рождает Иакову детей, она позавидовала своей сестре. И сказала она Иакову: дай мне детей, иначе я умру.

Казалось, что в то время предназначением женщины было рожать детей и обеспечивать наследство и наследство. Это также гарантировало будущую безопасность женщины, поскольку ее взрослые сыновья смогут о ней заботиться. Итак, в стихе 31, и возвращаясь к главе 29, мы снова находим, что Господь милует и милует Лию, признавая, что Лию не любили.

Он открыл ее утробу и дал ей детей. И именно это создало эту зависть, это соревнование для них двоих, Лии и Рэйчел. В главе 30 мы находим, что

средством увеличения числа детей было дать, как мы видели в случае с Авраамом и Агарью, служанку, которая рождала бы у человека дополнительных детей.

Так обстоит дело с Лией и ее служанкой Валлой, или, лучше сказать, служанкой Рахили Валлой, у которой будут дети. А у Лии это ее служанка Зелфа, которая родила детей, и им даны имена. Я хочу повторить, как мы видим в этой главе, что существует полное понимание того, что, даже несмотря на то, что в игру вступает некоторый местный фольклор, народные обычаи, они все равно понимают, что в конечном итоге именно Бог порождает детей.

Итак, вы можете увидеть это в главе 30, стих 2, Иаков рассердился на Рахиль и сказал: я на месте Бога? Итак, он понимает, что в конечном итоге это решение Бога, а не его. Итак, когда Рахиль говорит ему, дай мне детей, иначе я умру, он сердито отвечает, что не в моих силах родить тебе детей. Это зависит от Господа, который дает детей.

Итак, мы обнаруживаем эту борьбу, которая за этим следует. И как говорит Рахиль в стихе 8, тогда Рахиль сказала, что у меня была великая борьба с сестрой моей, и я победила, потому что у Валлы были дети. Если вы захотите подсчитать, просто основываясь на том, у кого было больше детей, чем у другого, вы обнаружите, что у Лии шесть сыновей и одна дочь Дина, которая будет важна позже в этой истории.

И еще у Зелфы, служанки ее, двое сыновей. Итак, всего восемь сыновей. У Рахили будет два сына, один из которых родится, когда они вернутся на землю.

И тогда у ее служанки Валлы родятся два сына. Итак, всего есть четыре сына. А если сложить все это вместе, то эти 12 сыновей, по словам Иакова, станут прародителями 12 колен Израилевых.

Итак, у вас действительно есть странный случай использования афродизиака или, по крайней мере, того, что считалось афродизиаком. А это мандрагора. И, очевидно, существовала традиция, согласно которой употребление плодов мандрагоры приводит к рождению большего количества детей.

Итак, две коварные женщины, вы видите, в каком они отчаянии. Они верят, что Бог несет ответственность. В конечном счете, они, тем не менее, пытаются манипулировать, отвлекать Бога, манипулируя Иаковом через мандрагору.

Как я уже сказал, мандрагора представляла собой желто-красный весенний плод. И что в нем поражало, так это то, что его корни растения мандрагора были похожи на нижнюю часть туловища человека. Тогда это можно было бы назвать афродизиаком.

Но посмотрите, что говорит рассказчица в главе 30, стихе 24, где она называет свое собственное беременное рождение. Его зовут Джозеф. Иосиф связан с идеей сложения или дополнения.

И вот, говорит Рахиль в стихе 24, да прибавит мне Господь, это верное заветное имя Господа, Его личное имя, да прибавит мне Господь еще одного сына. Итак, с их стороны есть признание правильного богословия, однако они не желают полностью доверять Господу. Теперь мы переходим к главе о том, как Иаков строит свое стадо.

Итак, мы переходим к прибавлению детей, Иосиф, а теперь к прибавлению и увеличению стада. Итак, это ответ Лавана. Теперь у нас будет продолжение двойственности между Лаваном и Иаковом.

Так, говорит, это Яков, говорит, мне пора уходить. Посмотри на все, что я сделал. А теперь отдайте мне моих жен и детей, и я уйду.

Но Лаван сказал ему в стихе 27: послушай, давай заключим еще одну сделку. И он на самом деле привносит в картину Бога посредством гадания, говорит он. А под гаданием он имеет в виду открытие скрытых знаний с помощью каких-то механических средств.

И вот, Господь благословил меня благодаря вам. Помните ли вы, как это произошло с Авимелехом, царем Герарским, из-за благосклонности, оказанной Аврааму, а затем Исааку, которую Бог показал и продемонстрировал? Тогда Авимелех в каждом случае хотел быть связанным.

Он хотел заключить договор, отношения с избранными Авраамом и Исааком. И это то, что мы находим здесь. Вижу, говорит он в 27 стихе, что Господь благословил меня из-за тебя.

Итак, вы снова видите эту идею; это не так ясно, но подразумевается. Я благословлю того, кто благословит тебя, Авраам. Кто проклянет тебя, того я проклянущу.

И просто благодаря родству по рождению, по связи, по ассоциации, Лаван выиграет. Теперь все будет перевернуто с ног на голову из-за плохого обращения Лавана с Иаковом. Итак, мы видим, что это снова происходит в стихах с 29 по 30.

Джейкоб говорит: ты знаешь, я работал на тебя, и как поживает твой скот под моей опекой. То небольшое, что у вас было до моего прихода, значительно увеличилось. И Господь благословил тебя, где бы я ни был.

Итак, теперь пришло время мне заняться своим делом, построить свой дом, построить свои стада. И то, как это будет организовано, является соглашением между ними двумя, и Лаван, считающий себя мастером-манипулятором, пытается

убедиться в том

, что предложение, которое он делает Иакову, или они заключают соглашение, таково, что он будет иметь верхняя рука. Итак, давайте посмотрим, какова договоренность.

Джейкоб говорит, что я не хочу, чтобы ты мне ничего давал. Я не хочу, чтобы ты меня обогащал. Вы можете видеть, что это напоминает вам об Аврааме и царе Содомы в главе 14, где царь Содомы хотел отдать Аврааму добычу, добычу, полученную в результате великой победы, которую Авраам возглавил против той восточной коалиции воинов, которую он преследовал и победил. .

Но Авраам сказал, что я буду обогащен Богом. Я не буду обогащаться тобой, царем Содомским, как ханаанским царем. Вот что здесь имеется в виду, когда он говорит: все, что Я хочу, это то, что, пока Я буду присматривать за вашими стадами, Я удалю из них пестрых и пятнистых овец, всякого темного агнца и всякого крапового или крапчатого козла.

Это будет моя зарплата. Что ж, Лаван согласился на это, а затем решил отменить это соглашение. Он посылает своих сыновей в стада.

Он убирает тех особо описанных животных, а затем устанавливает между своими стадами и тем, что осталось Иакову, трехдневное путешествие. Таким образом, никакого скрещивания не произойдет. Итак, Иаков снова следует другому народному обычаю: он берет ветки с деревьев и отдирает их, как сказано в стихе 37, кору, обнажая белую древесину под веткой.

Таким образом, у вас будет чередование коры и белого, коры и белого. И затем он приступил к установке их над корытами с водой, чтобы, когда животные, которые у него были, приходили на водопой, а затем самка в течке, между ними происходило спаривание, размножение между ними, и от них появлялись, как ветви, чередующихся цветов. Итак, в результате скрещивания получатся именно те конкретно описанные животные, которые станут наградой Иакова: крапчатые, пятнистые, а затем и темные животные.

И вот что произошло. Итак, в стихе 43 главы 30 мы находим, что таким образом этот человек чрезвычайно преуспевал и стал владеть большими стадами, служанками и слугами, верблюдами и ослами. Вот итог всего богатства, которое он накопил, не только стад, но и других животных и большого хозяйства.

Итак, что мы должны, конечно, понимать, так это то, что Бог снова использовал, как и в случае с мандрагорами, этот народный обычай. Он принял это. Он работал с их ограниченными знаниями, даже с их мыслями о том, как манипулировать, чтобы обезопасить свое богатство.

Тем не менее он использовал эти знания для достижения своих целей, потому что его цели были долгосрочными, не краткосрочными, сокращенными, а долгосрочными. Итак, это огромный акт Божьей благодати и милосердия по

отношению к Иакову и его

семье. Теперь, в свете всего того, что произошло, когда произошел значительный рост рождаемости детей, а затем произошел значительный рост его богатства, мы находим в главе 31 изменение отношения, точно так же, как у пастухов, которые были в борьбе с пастухами Авраама, пастухами Лота в 13-й главе, а затем в случае с богатством Исаака и пастухами царя Авимелеха, Герарского .

Там было напряжение. Почему эта напряженность развивается в каждом из этих сценариев? Потому что есть ограничения на пастбища и ограничения на воду. И поэтому между этими различными группами произошла борьба.

В главе 31, стихе 1, Иаков услышал, как сыновья Лавана говорили: «Иаков взял все, что принадлежало нашему отцу, и приобрел все это богатство из того, что принадлежало нашему отцу». Во втором стихе Иаков замечает, что отношение Лавана к нему уже не то, что раньше. Теперь Иакову придется убедить своих жен и детей сопровождать его, пойти в землю, о которой они не знали, и поверить, что Иакова действительно вел мудрость Божия.

И они собирались покинуть дом отца своего. Итак, в стихе 3 он начинает объяснять, почему им нужно идти. И он ясно дает это понять, не так ли? Мы уже читали эти стихи раньше, что именно Лаван обманул его.

И хотя они собирались ускользнуть, ускользнуть, обмануть Лавана, это был лучший способ обеспечить безопасный уход, потому что он не знал, что сделает Лаван. Таким же был потенциал Лавана и его пастухов. И если вы посмотрите на стих 20, там сказано так: Иаков обманул Лавана Арамейца.

Лаван живет в этом регионе, Арам, и поэтому по этой связи они идентифицируются как арамейцы. И они говорили на арамейском, я бы сказал на арамейском, не сказав ему, что он убегает. И что он сделал? В стихе 21 он бежал со всем, что у него было, перейдя Евфрат на запад, а это река, и направился в горную страну Галаад, которая находится в регионе к северо-востоку от Галилейского моря.

Итак, он движется, приближаясь к земле Ханаанской. Итак, мы видим, что он описывает в 10 стихе 31 главы сон. И мы неоднократно будем видеть эти сны, которые сбываются, и это средство, с помощью которого Бог говорит с патриархами, а также даже с теми, кто не принадлежит к назначенному семени и обетованию Божьему.

Итак, мы знаем, что это имеет место в главе 20, где у Авраама и Авимелеха есть такие отношения, где Авраам солгал Авимелеху, но Авимелех, относительно своей жены, вы помните тот обман жены и дочери, но у Авимелеха есть мечта. И мы обнаружим, что Лавану приснится сон. И это происходит в стихе 24.

Тогда Бог пришел ночью во сне к Лавану Арамейцу и сказал ему: смотри, не говори Иакову ничего, ни хорошего, ни плохого. Итак, сны чрезвычайно важны,

и они являются средством подтверждения того, что это действительно говорит Бог. И так, в стихе 10 мне однажды приснился сон, и сон описывает спаривание животных пестрых, крапчатых или пятнистых, а можно предположить, что и цветных.

В стихе 11 говорится: «Ангел Божий», и снова, неоднократно, ангелы участвуют в деле Божиим и в жизни патриархов. И так, он говорит об этом ангеле и говорит в стихе 13, что ангел отождествляет себя с Богом. Я Бог Вефиля.

И так, ангел Божий, очевидно, является неким проявлением самого присутствия Бога. Теперь женщин легко убедить сопровождать их; они должны быть сообщниками Иакова. И в стихах с 14 по 16 они объясняют, почему они согласны идти вместе с Иаковом.

И это потому, что их отец не относился к ним так, справедливо, как к дочерям, а скорее, как к чужакам, чужеземцам. И так, мы ничего не получили из наследства отца, его имени. Он передает это своим сыновьям.

Мы ничего из этого не получили. И так, они интерпретируют произошедшее как чудесное, неожиданное, замечательное вмешательство Бога, чтобы гарантировать, что они получают то, что им причитается. Стих 16, где говорится, что богатство, которое Бог отнял у нашего отца, принадлежит нам и нашим детям.

Так что делайте все, что сказал вам Бог. И вот, как мы уже читали, он сбежал. Прежде чем мы продолжим, важно то, что происходит в стихе 19, когда Лаван пошел стричь своих овец.

И так, он озабочен этим. Ему осталось много дней до того, как он присмотрит за Джейкобом. Нам рассказывают, что Рахиль украла домашних богов своего отца.

И это становится обманом не только Лавана, но и Иакова, потому что Иаков не знает о воровстве этих домашних богов. Что касается домашних богов, мы не знаем точно, какое значение они имеют. Но мы знаем, что домашние боги — боги-предки — были теми, кого можно было использовать в качестве гарантии наследства, если вы обладаете домашними богами.

Возможно, именно это происходит в Израиле, а также в странах древнего Ближнего Востока. Но это всего лишь предложение, и оно не гарантировано. Это не обязательно означает, что дом Лавана поклонялся богам предков.

Но я думаю, что это говорит нам о том, что, весьма вероятно, из-за обсуждения наследства, которое мы видели с Лией и Рахелью, Рахиль подумала, что наличие этих домашних богов будет наказанием ее отцу. Кроме того, если в

будущем у нее будет этот домашний бог, возможно, это понадобится ей, чтобы доказать, что она дочь Лавана и что их дети, дети Лии и Рахили, являются внуками их отца. Мы вернемся к тому, как избавляются от этих богов, позже в следующих уроках.

Что ж, я читал, как Лаван решил правильно отреагировать на ночной сон, который дал ему Бог. Итак, Лаван настигает его после семидневного марша со своими людьми, и он прибывает. в стихе 26 Лаван говорит Иакову: что ты сделал? Это может немного напомнить вам сад, где тот же вопрос был задан в отношении Адама и Евы, а затем и змея. Итак, говорит Лаван, и я также должен быстро сказать, когда дело касается плохого обращения с Авраамом, как Авраам солгал относительно своей жены и как тот же вопрос был задан ему фараоном и другими.

Ты обманул меня и увел дочерей моих, как пленниц на войне. Что ж, очень трудно воспринимать его всерьез, учитывая, что если между ними произошел обман, то мы, безусловно, можем признать Лавана большим обманщиком. И вы похитили моих дочерей, как пленниц на войне.

Но это был не тот случай. Почему ты тайно сбежал и обманул меня? Почему ты мне не сказал? А потом он придумывает этот воображаемый пир, праздник и счастливый отъезд, и все восстанавливается. Ну, дело было совсем не в том, что у него не было такого положительного отношения к семье.

Итак, он все еще использует свои слова, чтобы удовлетворить себя и оправдать себя. Стих 29: Я имею власть причинить тебе вред. Это ставит Джейкоба в невыгодное положение.

И вот чего боялся Иаков и почему он тайно бежал. Но Бог отца твоего сказал мне: смотри, не говори Иакову ничего, ни хорошего, ни плохого. Итак, он собирается на это ответить.

Он не собирается использовать Джейкоба в своих интересах. Но затем он усиливает напряжение и усиливает обвинения против Иакова, говоря в стихе 30: «Почему ты украл моих богов?» И Иаков ужасно злится. Обратите внимание, что сказано в стихе 35.

Рахиль сказала отцу, что он ходил по шатру в поисках этих домашних богов. Джейкоб был так зол, вы просто посмотрите на это. Я невиновен в краже.

И вот, когда он приходит к шатру Рахили, он входит в шатер. Рэйчел прячет домашних богов в своей седельной сумке. И вот Рахиль говорит отцу своему: не гневайся, господин мой, что я не могу встать в твоём присутствии.

Итак, она сидит в седле. Боги скрыты. Должно быть, они были достаточно маленькими, чтобы их можно было положить в седельную сумку.

Я не могу встать, потому что у меня менструация. Поэтому из уважения к ней и ее состоянию он не просматривает седельные сумки. В стихе 36 Иаков чувствует себя жертвой.

И он говорит: в чем мое преступление? Стих 36. Итак, у него есть ответное обвинение всему, что он совершил для Лавана за эти 20 лет. Что ж, Лаван согласен, что должны быть мирные отношения.

Именно это происходит, когда Лаван предлагает заключить завет в стихе 44. Итак, у них есть два свидетеля этого мирного договора. Сначала камень, который ставится в качестве столба, а затем в виде груды камней, которая также отмечает это событие.

А потом у нас есть клятва, за которой следует заветная жертвенная трапеза. Давайте поднимем это. В стихе 53 пусть рассудит между нами Бог Авраама и Бог Нахора, Нахор — брат Авраама, предок рода Лавана, Бог их отца.

Итак, если в их мирном соглашении есть какое-либо нарушение, не позволяющее воспользоваться преимуществом или насилием против того или другого, тогда Бог вынесет это решение. Итак, видите ли, это не клятва, принесенная на основании непорочности Бога. Итак, Иаков поклялся во имя страха своего отца Исаака.

Обратите внимание, что слово «страх» пишется с заглавной буквы. Давайте вернемся назад и объясним это в предыдущих стихах. Стих 42, где Иаков говорит Лавану: если Бог моего отца, действительно, это можно перевести, не буквально отец относится к Исааку, это может быть дедушка, относящийся к Аврааму, или это может быть просто предок, Бог моих отцов. , Бог Авраама и страх Исаака.

Это не другое божество, как могут предположить некоторые, а скорее, как видите, дополнение к тому, что предшествовало Богу моего отца. Итак, кто Бог моего отца? Он Бог Авраама и страх Исаака. Итак, страх Исаака — один и тот же, что и Бог Авраама, и Бог отца моего.

Почему здесь используется страх перед Исааком? Ну, это потому, что существует фигура речи, в которой причина, или, скорее, позвольте мне перевернуть это, где следствие ставится вместо причины. В данном случае причиной является Бог. Вместо того, чтобы сказать, что он Бог Исаака, он ставит эффект Бога, а именно страх.

И этот страх связан с этими заветными отношениями Бога с семьей Авраама защиты и обеспечения, и что, когда Бог появляется, Он вселяет страх в сердца людей, которые принимают это явление Бога. Это не парализующий страх, а ощущение ошеломления. Это ощущение встречи с реальностью лицом к лицу.

Следствием этого является реакция поклонения в случае верующих и тех, кто не желает уступать и сотрудничать с великим замыслом Бога. Итак, мы читаем тогда эту клятву, данную именем своих предков, Богом Авраама и Богом Нахора. А еще есть жертвенная еда.

Это было характерно для мирных договоров, где устраивался обед из жертвенного животного, подтверждающий церемониальный ритуал договора. Теперь, когда произошел мирный отъезд, обратите внимание в стихе 55, что рано утром следующего дня Лаван поцеловал своих внуков и дочерей и благословил их. Итак, происходит примирение.

Потом он ушел и вернулся домой. Теперь, когда мы в следующий раз возьмем главу 32 и последующие, мы обнаружим, что происходит другой вид борьбы. Борьба внутри семьи, а теперь борьба с Богом.

И следствием его борьбы с Богом является замечательная трансформация, происходящая в характере Иакова. И мы обнаружим, что так же, как у нас есть счастливый исход примирения между двумя ветвями Авраама и Нахора, будет счастливое примирение между Иаковом и Исавом после возвращения Иакова. Это будет наш следующий урок, урок 19.

Это доктор Кеннет Мэтьюз в своем учении по книге Бытия. Это 18-я сессия, «Иаков и Лаван», главы Бытия с 29 по 31.